	О всех случаях незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ можно сообщить по «телефону доверия» - 210-416.
         Сообщение можно послать и по электронному адресу УФСКН России по Саратовской области  – fskn64@san.ru
         О деятельности  УФСКН России по Саратовской области можно узнать из Интернет-сайта. Адрес сайта  – www.64.fskn.gov.ru
Это важно знать:

Все наркоманы когда-то понимают, что их обманули. Проклинают тот час, когда приняли первую дозу наркотиков. Говорят, что если бы они обо всем знали раньше….

Сегодня информации о наркотиках очень много, вроде бы вполне достаточно, знания доступны и бесплатны, но надо быть внимательными чтобы не стать жертвой обмана.

Все наркотики – ЯДЫ.

Наркотические вещества неизбежно влияют на многие жизненно важные функции организма. Распространители  наркотиков усыпляют бдительность людей, сообщая им только об удовольствии, получаемом после приема психоактивных веществ. Это неполная правда, так как существуют другие эффекты от наркотиков, которые вредны для человеческого организма, разрушают его, приводя к гибели.

Прием наркотиков – причина разрушения здоровья.

Наркотические вещества снижают все виды обмена веществ, температуру тела, иммунитет и работоспособность всех функций организма. Наркомании сопутствуют такие болезни, как ВИЧ, венерические заболевания, гепатит.

Эти элементарные знания должны быть известны каждому человеку, чтобы он смог защитить себя, своих близких, родных, друзей.

Факт:

средний срок жизни наркомана 7 лет.

Подумайте, нужно ли Вам 7 лет этого мучительного «счастья»?
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  Следует помнить, что врачи, психологи, социальные работники обязаны сохранять тайну пациента: не нужно бояться обращения к специалистам, опасаясь что «кто-то узнает» об употреблении наркотиков. Существуют специальные наркологические кабинеты, где можно получить анонимные и бесплатные консультации нарколога, психолога, психиатра. Если ты чувствуешь, что твой друг употребляет наркотики, ты сможешь ему помочь, сообщив эти телефоны и адреса:

Организации и учреждения, которые могут помочь:
Наркологические кабинеты г. Саратова:

Ленинский – ул. Деловая, д.6, т. 66-61-66
Октябрьский, Фрунзенский – ул. Дегтярная, д.4, т.29-51-82
Волжский – ул. Б. Горная, д.43, каб 402а

т. 28-88-91

Кировский – ул. Украинская, д.6, т. 55-07-74
Заводской – ул. Огородная, 83. т.95-05-00
Служба «Телефон Доверия» ММУ «Городской психоневрологический диспансер» - 75-14-00 (КРУГЛОСУТОЧНО)
\Главный детский психиатр и нарколог области – 392858.

Отделение наркологии Клиники кожных и венерических болезней СГМУ им. В.И. Разумовского – Симбирская, 154 т.57-22-99
Прием граждан врачом наркологом в районных наркологических кабинетах ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 9.00 до 17.00
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Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. N 63-ФЗ

Глава 25. Преступления против здоровья населения и общественной нравственности

Согласно статьи 228 УК РФ - незаконные приобретение, хранение, перевозка, … без цели сбыта наркотических средств в крупном размере -наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей …, либо лишением свободы на срок до трех лет, а в особо крупном размере, - лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей …

Согласно статьи 228.1 УК РФ - Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств -наказываются лишением свободы на срок от четырех до восьми лет, а  те же деяния, совершенные в особо крупном размере - наказываются лишением свободы на срок от восьми до двадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей …
В 2011 году в Саратовской области было выявлено 2850  преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
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